

# 冷风吹出病患一堆

## 感冒、腹泻、癫痫、头晕、尿频患者增多

气温骤降，到医院就诊的患者陡然增多。记者昨天了解到，除了呼吸道疾病外，癫痫、头晕、腹泻、尿频的患者也明显增多，“降温病”困扰着都市人。

如何不被寒流击倒？今天 20:00 ~ 20:30，著名呼吸科专家、江苏省人民医院呼吸科主任殷凯生教授，将走进快报参加视频访谈，接受读者的在线咨询，读者也可以拨打96060提问。

### 春捂秋冻 冻倒一大片

记者昨天在各大医院看到，感冒、咳嗽患者明显增多。南京市中医院大内科主任张钟爱提醒说，这几天风大，风邪乃“百病之长”，体质差的人容易出现一些常见不适症状。

南京市中医院急诊科主任周建中介绍说，输液室里挂水的病人，一半以上都是伤风感冒引起的发烧病人，而且年轻人居多。专家说，季节交替容易引发感冒发烧，很多年轻人，认为自己身强力壮，小小的降温不会有什么问题，加上老人们常说“春捂秋冻”，结果就出问题了。

### 生冷食物吃坏肚子

76岁的王奶奶前晚吃完

饭后突然感觉肚子不舒服，一晚上去了四五趟厕所，人都快虚脱了。医生发现，王奶奶前天吃的晚饭是从冰箱里拿出来的，她舍不得丢掉，心想天凉了东西放两天不会坏的，谁知吃出毛病来了。

昨天，南京市中医院消化科和急诊都收到不同程度的急性胃肠炎病人。南京市中医院消化科主任金小晶介绍，急性胃肠炎是夏秋季的常见病、多发病，可能和饮食不洁有关系，但是近来急性胃肠炎的增多则与受凉有关，导致细菌及病毒很容易侵入身体。专家提醒人们，气温骤降，要注意及时增添衣物，以免受凉。在饮食方面，尽量不吃生冷的食物，不要吃隔夜饭菜。

### 服药不规范诱发癫痫

58岁的刘先生有脑中风病史，在3年前不幸查出患有癫痫，平时服用诺酮类药物，最近天气转凉，刘先生的癫痫病时有发作，每次都是抽搐1~2分钟。昨天下午，刘先生在突然倒地，抽搐得厉害，被紧急送往中大医院救治。

中大医院发现，最近癫痫患者呈逐渐增多趋势。医院急诊中心副主任刘文革介绍说，这些患者以前都有脑出血病史，或是有外伤病史，到了天冷的季节，服药开始不规范，诱发癫痫发作。专家分析，近期早晚温差大，正常

人容易出现乏力、嗜睡等表现，对于有癫痫病史的人来说表现尤为突出，所以患者除了要按时服药和避免劳累外，还应保持充足的睡眠，在中午可进行适当的午休。

### 不少女性气出病来

24岁的李小姐，最近因为经济问题和男友争吵得厉害，昨天下午两人还大打出手，之后李小姐越想越气，情绪激动，突然感觉头发晕，手发麻，还一个劲地大喘气，后被邻居发现，立即送到中大医院。经过检查，最后被确诊为因太激动、植物神经失调引起的过度通气综合征。

最近中大医院急诊中心接诊了多例过度通气综合征的患者，以20岁~35岁的年轻女性居多。专家分析，最近气温变化大，人的情绪容易波动，尤其是本身就有抑郁症的患者更要注意。

### 夜里厕所上个没完

中大医院泌尿外科胡向农主治医师介绍，近日很多前列腺增生患者的症状更加明显，出现尿频、尿急、排尿困难、尿失禁等症状。医生发现，有相当一部分老年患者不严格按照医嘱进行规范化治疗，出现症状就吃药，症状缓解了就停药，就这样好好坏坏，等到症状严重了，增大的前列腺要想再缩小已没有可能。通讯员 李珊 玉艳 杜恩 快报记者 刘峻 张星

### “冷”闻

#### 冷得受不了 商家提前开暖气

快报讯(记者 黄卓琳)寒冷突然而至，让人有点吃不消。昨天，不少店家为了留住客源，居然开起了暖气。

昨天中午，记者路过夫子庙步行街时，发现店内驻足了不少穿着单薄的游客。一位正在挑选毛衣的杭州游客周先生告诉记者，他是周六来南京的，“来的时候还很热，感觉还在过夏天，白天玩中山陵得穿单衬衣。今天早上起来，发现冷得不得了。”

店员告诉记者，这是他们今年第一天开暖气。“往年都是到了11月底才开暖气。”但因为早晨的温度突然降低，以及有不少顾客提意见，所以他们临时向公司总部申请，才10月底就开起了空调。

位于建康路的某品牌专卖店昨天也开起了空调，室内温度达到了26度。营业员表示，他们也是临时决定开空调的。

除了商店，不少茶社也开起了暖气。位于长白街的某茶社张老板告诉记者，就在上周，还有顾客提议中午的时候要开空调降温，“真是‘才脱凉鞋就穿棉鞋’，昨晚开始，就有顾客提议要开暖气了，不然茶水冷得太快。”

## 南京全面叫停“水泥树” 水泥修补树洞，更容易引起腐烂



长江路上的一棵“水泥树” 快报记者 赵杰 摄

细心的市民稍微留意就会发现，南京很多的行道树，都有水泥修补的痕迹。貌似粗壮茂盛的大树，头顶上却露出一个个用水泥封堵的洞。有的甚至从头到脚，肚子上全都灌满了水泥，成了一株名副其实的“水泥树”。

不过，这种治标不治本的办法今后将全面叫停。因为园林部门最近调查发现，水泥堵洞反而加剧了大树内部的腐烂。

### 大树里面灌水泥

在长江路上，记者看到，不少大树树顶的“断臂”处，都糊着灰白色的水泥。有的伤口隐藏在树叶里看不出来，有的索性暴露在外面。而中山门外的几株高大法桐，更是整株变成了“水泥树”，这一排大树至少已经有好几十岁，粗壮的树干直径足有七八十厘米，可记者透过树上的洞看到，大树的肚子里灌满了混凝土。

有关人士介绍，树顶上的“天窗”，一直是令园林部门头疼的事。上世纪90年代中期开始，为了把沿街店铺和建筑露出来，很多梧桐树的次枝被砍掉了，只剩下光秃秃的主干。大树遭到“砍头”后，伤口裸露在风雨中，时间长了就会被雨水腐蚀出空洞，并且越来越严重，甚至烂成空心树。“这几年好多了，但在城市建设中一旦遇到矛盾，往往被牺牲的还是树。”

为防止大树腐烂倒塌，园林部门只好往里面灌水泥。

### 让大树自愈伤口

“虽然很难看，不过，大家都认为水泥不会漏雨，因此经常用它来补树洞。外地也是这么做的。”园林部门有关人士介绍说。今年秋冬季节，他们原本打算再梳理一下全市行道树，看有没有需要补洞的，没想到却发现，以前补过的“水泥树”危机重重。

和人一样，大树也需要呼吸。时间长了之后，活的树体与人工填充物产生排斥，之间产生裂缝。裂缝处出现积水问题，滋生大量细菌，导致树木腐烂。虽然有水泥柱支撑，一些空心大树没有倒伏，但实际上已经渐渐走向死亡。因此，园林部门紧急叫停“水泥堵漏法”。“我们发现，自然界中的一些树，即使被雷劈成两半，还能很好地生长。”有关人士介绍，树木自身就有愈合伤口的能力，只要在表面涂上一些防腐剂，让树洞保持通风干燥，就不太会继续腐烂。所以，今后对开“天窗”的树，将在树洞下方凿一个洞，让雨水很快排走，尽量少用人工材料，保持它的自然状态。而对于有倒伏危险、非堵不可的树，则可以采用木炭、石棉等“呼吸性能”较好的材料填充。

快报记者 孙兰兰

### 考驾照 将“指纹识别”

快报讯(记者 陈英)刚学完车的新手上路，常被称为“马路杀手”。江苏省政府近日发布《关于加强道路交通安全工作的意见》，要求加强道路交通安全要从源头抓起，在驾驶培训、考试和管理上严格把关。

考试是重要的把关环节。《意见》强调要实行学员和考试员双签名考试制度，建立不同车型驾驶人考试体系；推广使用驾驶人考试指纹识别技术，防止替考。在日常管理上，公安部门要给驾驶人订立“黑名单”和“荣誉榜”，健全道路交通安全违法行为记分审核制度，加强对累积记满12分驾驶人的教育管理。

### 24小时监控水质

快报讯(通讯员 钱春霞 记者 鲍铭东)记者昨天从南京市自来水总公司获悉，南京市夹江饮用水源地水质自动监测站近日顺利通过验收，将24小时监控长江水源污染，确保市民饮水安全。

据了解，该水质自动监测站是去年10月由南京市自来水总公司和市环保局建设的，将全年对水源地水质进行监测，一旦发现异常能及时预警。据介绍，由于南京市夹江水域是南京最大的集中式饮用水源地，供水量占南京市集中供水量的70%以上。自动监测站的建成，将对保障城市供水安全，有效应对突发污染事件起到巨大作用。

## 大豆玉米“穿”上身，精品粮油大聚会 周末去国展中心买优质米面油

快报讯(记者 陈英)民以食为天，大米和油都是生活中不可缺少的。记者昨天从南京市政府获悉，第七届中国粮油精品展示交易会将于11月1日至3日在南京国展中心举办，届时来自全国17个省市的300多家企业生产的上千种大米、面粉、油脂、杂粮等将集中亮相。市民也可以过去看看，买上一点优质大米。

你看看食品深加工的魅力。据介绍，中国的粮油深加工还是起步阶段，以玉米为例，美国用玉米做出来的深加工品有5000多种，而中国目前只有100多种。南京市粮食局有关负责人告诉记者，此次的粮油展并不完全是个展示交易会，还要引导市民从“吃得饱”向“吃得好”、“吃得营养”、“吃得健康”发展。所以展示会上还邀请了瑞士一家公司现场演示营养强化大米的加工工艺和制作过程，并现场蒸煮米饭，请市民尝一尝，同时向市民介绍营养大米的科学概念和食品理念。国家粮食局发展交流中心主任田雨军介绍说，营养大米是人工制造出来的，分为有色和无色两种，无色的是将各种营养成分的大米打成碎米，再将碎米加工成整米，这样虽然只是一种大米，但也包含了丰富的营养；还有一种是有色，含有不同营养成分的米用颜色区分，这样煮食的时候就可以计算出来一顿摄入了哪些营养。

**宇内装饰** 全市特低价 市装饰协会会员单位

05年度快报优质样板房企业  
06年度快报诚信品牌家装企业

地砖铺设人工辅材费	20元/m <sup>2</sup>	挂衣柜	260元/m <sup>2</sup>
防火板吊柜	220元/m	电视柜	320元/m
防火板地柜	280元/m	鞋柜	320元/m
大理石台面	130元/m	电脑桌	320元/m
石膏板吊平顶	50元/m <sup>2</sup>	吊柜	260元/m <sup>2</sup>
塑扣吊顶	45元/m <sup>2</sup>	书柜	320元/m <sup>2</sup>
窗套	40元/m	环保聚酯漆	37元/m <sup>2</sup>
门套	45元/m	立邦乳胶漆(M600)	11元/m <sup>2</sup>
工艺门	180元/樘	电路改造	15元/m
		水路改造	30元/m

先装修后付款 透单震撼价

★ 单笔2万元以上乳胶漆8.5元/m<sup>2</sup> (立邦M600, 含人工辅材费), 地砖铺设14元/m<sup>2</sup>

★ 单笔4万元以上乳胶漆6元/m<sup>2</sup> (立邦M600, 含人工辅材费), 墙地砖铺设14元/m<sup>2</sup>

地址: 丹凤街虹飞电信大厦后4幢2808室(鼓楼金润发超市斜对面) 电话: 83192726

中国优秀装饰装修品牌企业 《现代家居》特别推荐单位 市装饰环保放心企业

# 锦居装饰

特别推出: 二室一厅60m<sup>2</sup> 全包价18800元

免费 → 量房、设计、报价 签约客户9.5折优惠, 另送全部房门

【设计】: 品味高雅、简约时尚	特优	实用型	小康型	豪华型
【施工】: 规范施工、监理到位	二室一厅	1.18万	1.68万	2.88万
【材料】: 绿色环保、知名品牌	三室一厅	1.48万	2.08万	3.68万
【服务】: 质保三年、终身维护				98元/m <sup>2</sup>

地址: 湖南路4-5号205室 电话: 66873280 13276688226

# 伊宁企业

完美品质 经典追求 高端时尚

## 别墅外围阳光房系统

旗下三大品牌: ROYAL, martinsons, classic

地址: 南京市光华路鑫园11#301室 电话: 13382778636 传真: 025-84494081/www.yn-sh.com

